

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések másrakelti árak szerint

A lap megjelenik minden oad-
 törtétkön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 ha a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adatnak

Kiadóhivatal: István-utca 9.
 ha a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési penzek küldendők
Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PEST MEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk, a „Közérdek” f. é. február hó 1-én *hetedik* évfolyamának az első negyedébe lépett s amely szerényen és öntudatosan tekinthet vissza multjára, ép oly szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a multban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: **a tárgyilagossággal s a valódi szabadelvűség hirdetése.**

Két cél: tüzött ki maga számára a multban s e két célnak az elérésére szenteli minden erejét a jövőben is.

E két cél: **a község és a társadalom egészséges fejlődésének előmozdítása.**

E két kötelességet teljesítve, e két cél felé törekedve, a „Közérdek” mindenkor és mindenkiel szemben megtartotta a jó izlésnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja megváltoztatni. Eppen azért *Ujpest lakosainak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosak s a közjó érdekébe nem ütköznek; s éppen azért a kellő értékre szállít le minden jogtalan igényt, minden önérdék sugalta ténykedést s igaztalan eljárást!*

A „Közérdek” tehát csak azon polgártársaknak a támogatására számít, kik az igazságnak és a valódi szabadelvűségnek, a műveltségnek és a valódi testvériségnek a barátjai és hívei. Ezek támogatását és pártfogását kérjük ez alkalommal is midőn új előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:

egy évre 8 kor.,
 fél évre 4 kor.,
 három hónapra 2 kor.,

mely összeg a lap kiadóhivatalába, **Fuchs Antal** könyvnyomdájába, **Ujpest, István-utca 9. szám** küldendő.

Hazafias tisztelettel:

a „Közérdek” szerk.- és kiadóhivatala.

A secessió fegyverbarátság!

Ujpest, február hó 13-án.

Századok óta mindenki azt hitte Magyarországon, mert nemcsak a közéletben, hanem az iskolákban is úgy tanították, hogy *Jeruzsálem* nagyon messze van *Makótól*.

Ezt a hitet, ezt a tanítást alaposan lezáfolták Ujpesten, ahol nemcsak az bizonyult be, hogy *Makó* és *Jeruzsálem* nagyon közel van egymáshoz, de bebizonyult az is, hogy egy kalap alatt található.

Lapunk olvasói magyarázatot kérnek?

Megadjuk, nem szívesen, de kötelességszerűen.

Lapunk olvasói bizonyára nem feledték még el, hogy az országgyűlési képviselőválasztások idejében az ujpesti ellenzék nem annyira a függetlenség, mint inkább az antisemitizmus zászlaját lobogtatta a kerületben; lapunk olvasói talán azt sem feledték még el, hogy ez az ujpesti ellenzék akkor éljenzett a legnagyobb lelkesedéssel, amidőn képviselőjelöltje, a mi jelöltünket, a szabadelvű-párt jelöltjét, „idegennek és földönfutónak” nevezte el; lapunk olvasói valószínűleg emlékezni fognak még az ujpesti ellenzék plakátjaira és kortesdalaira, amelyeken s amelyekben főszerepet játszott a fajgyűlölet, a felekezeti türelmetlenség s a „zsidó” szónak oly gyűlöletes alakban való hangoztatása, hogy még a különben függetlenségi dr. Venetianer Lajos ön- és emberi érzete is fellázadt, s kimozdult lelkészlakának

semleges területéről s nyilvánosan dokumentálta, hogy az ellenzék fegyverait elítéli.

Alig négy hónap választ el minket ezektől a kínos jelenetektől s mi történik palam publice?

Egy *Friedmann Armin*, egy *Schreiber Gyula*, egy *Schwartz Jakab*, egy *Deutsch Zsigmond*, egy *dr. Lichtmann Henrik*, egy *Fürst Gerzon* stb. együtt vonulnak ki a képviselőtestület közgyűléséből egy *Csepreghy Pállal*, egy *Medvezky Józseffel*, *Kazda Józseffel* stb. stb.

De nemcsak együtt vonulnak ki, hanem együtt értekeznek is, együtt járnak küldöttségben s fegyverbarátságot kötnek egy olyan ügyre nézve, amelyhez hozzászólari, amelyet megfelebbezni mindenkinek jogában áll.

A legszentebb érzelmeiben sértett zsidóságnak főemberei kezét szorítanak a sértőkkel a nélkül, hogy elégtételt kaptak volna a sértésért!

Hát nem *Jeruzsálem* és *Makó* összeolvadása ez? Az! De hol marad az — *Önérték*?

A szabadelvű-pártnak oszlopos tagjai egy követ fujnak a függetlenségi antisemita ellenzék oszlopos tagjaival, a nélkül, hogy arra kényszerítő ok vagy szükség léteznék!

Hát nem secessió fegyverbarátság ez?

Nincs szabad jegyünk a pokolba, de sejtelmünk, amely soha sem hagyott még eddig cserben, azt sugja, hogy ez a secessió fegyverbarátság még az ördögököt is hangos hahotára készítette.



Kulturtörekvések Ujpesten.

(Felolvasatott Ujpesten, 1902. február hó 2-án a község háza dísztermében tartott socialis-paedagogiai nagy értekezleten)

(Folytatás.)

Mélyen tisztelt Értekezlet!

Egy mesgyére értünk, oda, hol a gyermek már kikerül az iskola gondviselése alul. Repülni próbál, de a pillangó himes szárnyát nem egyszer tűz perzseli meg; erősen érezi magát s ereje tudatában többre vállalkozik, mint a mit bír; öntelt; tesz, vesz, ront, bont; hiúságszerető, örvénybe jut. De boldog, kit gondos anyai kezek karonfogva vezetnek, kit erős atyai karok emelnek ki az örvény, vagy posvány elsodró árjaiból. De hát csak az elébb megfestett kép után is hány lehet Ujpesten, kinek kellő vezetése nincs?! Hányan vannak a boldogtalanok ma községünkben? Romlásukat segíti a példa, a nyomor, a sok-sok, szerföltött sok alkalom. Méltóztassanak hölgyeim könyveiket letérülni s mindnyájan szívök dobbanását figyelni. Határozzunk, tegyünk mi a boldogabbak — érdekükben.

Teremtünk ifjusági egyesületeket!

Ebben lehet *dalkör*, *olvasókör*, nemes szórakozás, felügyelet és lehet a *hajlamoknak megfelelő foglalkoztatás*, sőt lehetne életbizto-

sítási törekvés is az ifjuság *elhelyezése* által.

Hát az ifju már ember? Oh bár az volna!! De hány válik később — állattá! hány teszi magát boldogtalanná?! Okossággal lehetne valamennyit ezekből is megmenteni. A tűz lokalizálása is már nagy eredmény. Ideális-musom, melyet — mondhatok — egy községben, a *Közérmegyei Gyerő-Vásárhelyen*, eltöltött 16 évre alapított tapasztalatom sugall és támogat, oda ragad: a felnőtteket is irányítaniuk kell. *Munkás-kaszinókat*, nem biliárd- és kártya-tapasztalókkal, de nemesen szórakoztató előadásokkal, beszélgetésekkel, olvasgatásokkal, *kell teremtenünk*. Rá kell nevelnünk a népet, hogy keresményének egy napon való elköltésében ne lelje kedvét, ne találjon jukszót önmaga romlásával a testileg és lelkileg gyöttrő multságokban, prostitúciókban.

Meg kell tartanunk az isten imádás térént; el kell szoktatnunk a materializmustól és rá kell vezetnünk az okszerű socializmus követésére. Le kell lánczolnunk az ideális eszmékhez s főképp pedig az iskolához, mely a kiesinyek temploma. Ezért meg kell teremteni, — nem, a mint tévesen kezdték, paedagogiai alapon, — hanem a természetes érintkezési formában: kirándulás, mulatozás és egymás meglátogatás alakjában a *szülői értekezleteket*.

Az összeforrott lánczot csak nagy erő szakítja el s ha amaz erősebb, ez sem képes eltépni.

Vajha mi, Ujpestiek, ennyire egyesül-nénk!

Ha felállítottam a tételt, kötelességsze-

rien foglalkoznom kell annak megoldásával is. A m. t. értekezlet becses türelmével, a mennyire a tárgy enged, visszaélni tartozkodom.

Legelőször is bemutatom, hogy nagys. *Wolfner Tivadar* országgyűlési képviselő, *Tóth József* kir. tanácsos tanfelügyelő és négyünk aláírásával történt felhívásra az ujpesti tantestületek készséggel ajánlották fel a tanítószolgálat munkás kezét.

Hogy ezzel mekkora áldozatra vállalkozik a mostoha helyzetű tanítószolgálat, az csak hazafiságából magyarázható ki. Igen természetes, hogy a két polg. isk. tanári testület, kik éppen a polgárság megerősítésére vannak hivatva: e munkánál vezérszerepet vállal.

Minden iskolai körzetben egy-egy bölcsőde az órák mellett; gyermek-otthon az ifjusági egyesülettel közösen használható helyiségben; *vasár- és ünnepnapokon szülői társalgások a szívélyesen fogadó tantestület körében; szórakoztató délutánok télen benn az iskolában, nyáron kinn a szabadban; egy-egy munkás-kaszinó kevés tagsági díjjal tanítók vezetése alatt! Így alakul Ujpest képe, jövője elöttem.*

Csak?! Pénz?! És hány még mi? arról... ha előbb a szükséges pénz forrásairól beszélgettem.

Az állam átlátja, hogy Ujpest különleges helyzeténél fogva aránylag is nagyobb figyelmet érdemel, jobban mondva követel, mint bármelyik hazai község. Ezért van állami rendőrségünk; ezért iskoláink mind államiak; ezért jön — a becsatolás. Ha ez így van, lehetetlennek tartom, hogy a

S vajjon mit akar s mit nem akar ez a secessió fegyverbarátság?

Be akarja hivatni a közgyűlésbe, a főszolgabírói utasítás ellenére, a fellebbezés alatt álló virilis képviselőket.

Az esküdtek számát fel akarja 14-ről 20-ra emelni.

Az új jegyzői állást elfogadja, az aljegyzői címeket a mostani írkokoknak megadja, de a szavazati jogot úgy az aljegyzőtől, mint az állatorvostól és mérnöktől meg akarja tagadni.

A főjegyzőt felruhazza az összes hivatalnokok s jegyzők fölötti felügyelettel, de a jegyzőkre nézve ki akarja mondani, hogy szerzett jogaik érvényben tartandók s a munkakör a szabályrendeletben állapíttassék meg.

Három orvosi állást akar létesíteni s a községet három kerületbe akarja osztani: a mostani főorvosnak azzal kedveskedik, hogy a kerületét maga választhatja, azonban személyes felelősséggel s halottkémlési joggal ruhazza fel kerületeikben az orvosokat ép úgy mint a főorvost, de már egyenlő fizetésben nem akarja őket részesíteni.

Vége a községi tisztviselők és szolgák fizetésemeléséről hallani sem akar.

Nem akarunk megjegyzéseinkkel a további tárgyalások elé vágni. Kettőt azonban megköszöntünk.

Első megjegyzésünk az, hogy ezen kívánalmaikat a szervezési szabályrendeletek egyes pontjainál bátran előadhatta s esetleg keresztül is vihette volna a közgyűlésből kivonult képviselők bármelyike. Ezért nem volt érdemes olyan secessió fegyverbarátságot kötni, a mely megingatta a szabadelvűpárt oszlopos tagjai iránti bizalmat községünkben.

A második megjegyzésünk pedig az, hogy a secessió fegyverbarátság tagjai, legyenek jobbak a hirüknel s mint emberek, ne legyenek az embernek farkasai; ne hasonlítsák a község tisztviselőit és alkalmazottait Phineushoz, akinek a hársziák minden ételét bemoeszkolták és élvezhetetlenné tették, hanem szavazzák meg számukra a fizetésemelést, mert azt tényleg megérdemlik, mert

felnőttek oktatására továbbképzésére és a kisdetek védelmének intenzívítására még jókora összeget ne áldozna. Ha lehet ruthénia, ha eljön a várva-várt székely-felsegélés, ha a tőrt annyi áldozat mellett is még több összeget boesájt a törvényhozás rendelkezésére, ha az alföldi gazdag vidéken lakó munkásnépnek a socialismus karmaiból, — nem, néhány lelketlen agitátornak a kapzsiságából való kiszabadítására, akkora sumákat költenek igen helyesen; akkor az ide összeverődött poliglott nép magyarrá nevelésére, — én hiszem, hogy kormányunk meghozza áldozatát.

Csak legyen a baj feltárva, legyen konstátva és legyen a javítás módjainak tereszerősége kimutatva s kivétel iránt biztosíték nyujtva.

Nem késem mindjárt az állam után hozzá sorolni az áldozó factorhoz — a meggyét.

Számadataim nincsenek ahhoz, hogy Ujpest községe mekkora összeggel adózik a megyének, mint alkatrészt; de fel kell tennem a nagy történelmi multtal bíró vármegyéről, hogy, ha segélykérésünket indokálva elébük juttatjuk, elutasítani aligha fognak. Hisz be kell látniok, hogy Ujpest, mint ilyen, midőn az előbb általam vázolt kulturintézményeket létesíti, az ők szülöttjei közül is sokat, igen számosat támogat.

A tavaly készült statisztika meggyőzné, hogy a megye területéről hány szerencsétlen idevándoroltak ad Ujpest tanyát s az esetben javulási módot. Hogy a megye és községei nem zárkoznak el a segélyezés elől, példa reá a mult évi népkonyha szükségéhez való tetemes hozzájárulás is.

(Vége köv.)

arra régen rászolgáltak s mert jövőjüket, családjaikat úgy is a bizonytalan, a nyomoruságos jövőnek a karjai közé dobják.

Szavazzák meg a fizetésemelést annál is inkább, mert hiszen ezzel a község terheit vagy egyáltalán nem, vagy csak számba alig vehető mértékben emelik.

Ha lelkiismeretes munkát, tisztességet és becsületet követelnek a község tisztviselőitől és alkalmazottaitól, adják meg nekik erre nézve a lehetőséget és módot is s a község jól felfogott érdekében ne kössenek secessió fegyverbarátságokat.

H I R E K.

— **Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye** törvényhatóságának közigazgatási bizottsága, *Benitzky* Ferenc főispán elnökle alatt ma f. hó 13-án ülést tart.

— **A községi képviselőtestület** nagyon rövid közgyűlést tartott f. é. február hó 7-én. A napirend előtt ugyanis felemelkedett ülőhelyéről *Friedmann Armin* s hivatkozással a február hó 4-ki közgyűlés incidenseire kijelentette, hogy a közgyűlésből kivonult képviselők nem akarják a békét s az egyetértést a községben megbontani s csak azt kívánják, hogy a szervezési szabályrendeletek kérdése egyöntetűleg intéztessek el. Ennek elérhetése céljából képviselőtársainak megbízása folytán indítványozza, hogy a félreértések előbb egy magánértekezleten oszlattassanak el s csak azután tüzetessék ki a szervezési szabályrendeletek folytatóság tárgyalása, a mikor is esetleg en bloc lehetne azokat elfogadni. *Dr. Kis Sándor* örömmel üdvözölte az indítványt s *Mády Lajos* is csatlakozott azon megjegyzéssel ahhoz, hogy a vármegye alispánja is értesítessék a dolgok állásáról s a viszonyokról s egy kis türelemre kéressék föl. *Zsoldos János* főjegyző kijelentette, hogy tudatával bir annak és érzi, miszerint a belbékesség a legértékesebb kincs egy községben, de meg van győződve arról is, hogy ha meg akarják egymást érteni, a vezetők, könnyen meg fogják egymást érteni, mihelyt a rosszakaratu insznuaciót mellőzik s a tárgyilagos felülbírálat talajára lépnek. Eppen azért s tekintettel a számos sürgetésre is tiltakoznia kell, mint tisztviselőnek, minden halasztás ellen s kéri a szervezési szabályrendeletek tárgyalásának a folytatását. *A közgyűlés ezután egyhangulag elfogadta Friedmann Armin indítványát s a folytatóság tárgyalást az értekezés megtartása utáni időre halasztotta: Illek Vince* és *Mády Lajos* képviselőket pedig a megye alispánjánál való közbenjárásra kérte föl.

— **A község három csoportba osztása.** A budapestvidéki kir. pénzügyi igazgatóság rendelete folytán, Ujpest község adóügyi bizottsága, a háztulajdonosok által lakott lakrészek bérértékének egyöntetű megállapítása tárgyában ülést tartott f. é. február hó 10-én. A bizottság tekintetbe vette a házbérvédelemnek már 3 év óta tartó nagymérvű esőkkenését, a községet három csoportba osztotta és pedig úgy, hogy első csoportban 90 koronában, a második csoportban 80 koronában, a harmadik csoportban 60 koronában állapította meg egy szoba és konyha után a bérértéket. Az első csoporthoz tartozik: *Arpád-ut, József-utca, István-tér, Váci-ut, Kemény Gusztáv-utca.* A második csoporthoz tartozik: *Petőfi, Sándor, Jókai, Károlyi, Király, Lőrincz, Deák, Kis-Deák, Csokonay, Mező, Megyeri-ut, Dunasor, Kisfaludy, Rákóczy, Vörösmarty, Andrassy, Arany, Zrínyi, Báthory, Batthyányi, Szép, Toldy, Vasut, Kossuth, Dob, Baros, Atila, Benitzky, Part, Perez, Liliom, Templom, Nádor, Löwy, Beresényi, Temető, István, Klauzál, Ferencz József-tér (Széna-tér), Diófa, Mária, Thökoly, Erzsébet, Korvin, Virág, Csengeri, Rózsa, Viola, Hajnal, Kazinczy, Széchenyi, Kölesey, Damjanich és Szilágyi-utca.* A harmadik csoporthoz tartozik: *Wekerle, Palóczy, Boeckay, Szt.-Gellért, Dugonics, Gyár, Tavasz, Nyár, Osz, Töl, Tó, Anonymus, Pálffy, Főthi, Tomori, Béla, Kálmán, Tompa, Nap és Csillag-utca.* A bizottság hangsúlyozta, hogy csak a lakószobák után számítandó a fenti fokozat s a mellékhelyiségek előszoba, kamara stb. külön adó alá nem

vetethők, mert ellen esetben más kulesot kellene alkalmazni.

— **A budapest-palota-ujpest-duka-váci helyiérdekű vasut** kérdése nemsokára a vármegye törvényhatósága elé kerül. A vasut engedményese ugyanis már benyújtotta kérvényét, amelyben Pestvármegyét arra kéri, hogy a vasut vonalaihoz 448,000 koronával (törzsrészvényekben) járuljon hozzá. A törzsrészvénytőkének, a tervezet szerint biztosítva lesz a 6%-os kamatoztatása. Az új helyiérdekű vasut, melynek iránya: Budapest, Ujpest, Rákospalota, Ujmajor, Alagi major, Főth, Mogyoród, Csomád, Szada, Veregyháza, Nyiresi szállótelep, Kisszentmiklós, Bottyán, Vác, Hartyán, Duka Rétság, Mária-udvar, s Vác városa, — összesen 62 kilométer, hosszan szeli át Pestvármegyét s a nevezett községekre és vidékre, sőt Budapestre nézve is nagyfontosságú, forgalmának s jövedelmezőségének a kilátásai pedig nagyban fokozódtak azért, hogy gróf *Csáky* Károly váci püspök a létesítendő vasut által átszelt veregyházi és szadai határban elterülő 2098 kat. holdnyi birtokát a szadai, veregyházi, mogyoródi s kis-szentmiklósi gazdáknak adta el, kik e nagy terület legnagyobb részét kerti veteményekkel fogják beültetni.

— **Toth József tanfelügyelő jubileuma.** Pestvármegye tanítói-, tanítónői-, óvói- és óvónői *Toth József* kir. tanácsos tanfelügyelőségének 25 éves évfordulója alkalmával: 1. *Egy díszalbumot* fognak átnyújtani az ünneplőnek, mely aquarell képekben fogja kiválóbb alkotásait s életének nevezetesebb mozzanatait feltüntetni s melyet a vármegye tanfelügyelőség minden tagja alá fog írni. 2. A „Tanítók orsz. árvaházában” a nevére elnevezendő „Toth József szoba” díszítésére megfestetik az arcképét. 3. Az arcképet a tanítók, iskolák, irodák, tantermek, tanulók s magánosok részére sokszorosítják s a képek tiszta jövedelmét a „Toth József-féle árvahalaphoz” esatolják. 4. A Toth József tanítói árvahalapot” rendeltetésének átadják. 5. A vármegye összes iskoláiban a tanulókkal „Toth József-féle ünnepélyt” rendeznek s az iskolák udvarában a tanfelügyelő nevét megörökítő fákat ültetnek. 6. A tanfelügyelő életrajzát s 25 évi működésének történetét egy külön kötetben megírják s kiadják. Az ünnepély programja csak később fog megállapíttatni, de az előintézkedések már is arra vallanak, hogy az ünnepély, az ünneplőhöz s a vármegye tanítóságához méltó lesz.

— **Kölesönös áthelyezés.** A vármegye főispánja *Rozgonyi* Béla váci- és *Szabó* Győző ráczkevei járási írkokokat kölesönösen áthelyezte.

— **Fősorozás.** A folyó évi fősorozás Ujpestet illetőleg f. é. márczius hó 20—22. napján fog megtartatni Vácson. A sorozóbizottság polgári elnöke: *Kemény* Gusztáv ny. főszolgabíró, polgári főorvosa pedig dr. *Nagy* Armin járási orvos.

— **Közegészségügy.** Ujpest területén az elmúlt hét folyamán a következő fertőző betegségek fordultak elő: *vérheny: 95, kanyaró: 24* esetben.

— **Állategészségügy.** Ujpest területén a mult hét folyamán a *takonykór* 1 udvarban fordult elő.

— **Pestvármegye főszámvevőjének, Bakó** Bélának szerencsétlensége mindenkit megdöbbentett a megye területén. A derék férfiú s kitűnő tisztviselő — a tulságos munka következtében — súlyos ideggyógybetegségre esett, amely az utóbbi időben dühöngéssé fokozódott, úgy hogy a lipótmezei tébolydába kellett a köztisztviselőnek örvendő férfit szállítani, ahol az orvosok állapotát reménytelennek mondják.

— **Öngyilkos szolgabíró.** *Szabó* József, Szabó Ignác belügyminiszteri osztálytanácsos fia, pomázi szolgabíró, agyonlőtte magát. A rendkívül tehetséges fiatal ember a legnagyobb pontossággal végezte hivatalát, de hivatalán kívül a takaron tul nyujtózkodott, adósságokat csinált s ezek miatt lett öngyilkossá.

— **Névmagyarosítás.** *Biermann* Fülöp upesti illetőségű budapesti lakos, belügyminiszteri engedélyvel *Bokrosra* magyarosította a nevét.

— **A Fröbel nőegylet,** amely tényleg már régen s jogilag a legközelebbi napokban fel fog oszlani, egy olyan összeggel rendelkezik, amelylyel nagyot lehetne lendíteni a legközelebb megalakítandó *gyakorlati nevelő*

létségi egyesületen s hathathósan elő lehetne mozdítani annak nemes czéljait, amennyiben az ifjúsági egyesület számára rögtön lehetne azon az összegben egy hajlékot szerezni, avagy egy olyan *ovodát*, esetleg *menházat* alapítani, amely örökké a Fröbel nevét viselne! Ajánljuk az eszmét a Fröbel nőegylet, de különösen Csillag Lajosné urnő figyelmébe, aki legnagyobb erélyt fejtett ki hosszú éveken át a jelzett összeg gyűjtése körül. Az újpestiek adományai ne fordítottassanak más czélra, mint olyanra, amely községünk nevelésügyét mozdítja elő. Ez a kívánság méltányos is, jogos is.

— **Esküvő.** Diszes esküvő volt f. é. február hó 8-án d. u. 4 órakor az újpesti ág. hitv. evangélikus templomban. Ifjabb *Benkovics* Imre ekkor esküdött örök hűséget *Feyertag* Etelka kisasszonynak. A kivilágított s virágokkal, déli növényekkel díszített templomban nagy számu közönség várta a násznépet, melynek élén büszkén haladt mint páleázás fia, a kis *Luzsa* Adi, az ő még kisebb párjával, *Rachler* Sárkával. Koszorúlánnyokként *Feyertag* Erzsike, *Schliesz* Anna és *Luzsa* Aranka, vőfélyekként pedig *Benkovics* Kálmán, *Schliesz* Imre, s *Marssek* Gusztáv szerepeltek. A vőlegény mellett *Kelety* Antal s a menyasszony mellett *Rachler* Aurél töltötte be a násznagyi tisztet. *Geduly* Lajos lelkész igen szép, tartalomdu s költői fordulatokban is gazdag beszédet intézett az ifju párhoz, mely az oltártól visszatérve alig győzte fogadni az ismerősök s jó barátok szerencsekívánatait. Esküvő után a násznép *Podruzsik* vendéglőjében gyűlt össze nászlakomára, a hol számos köszöntő hangzott el az ifju pár, az örömszülők s a nászvendégek boldogságára és egészségére. A lakomát reggelig tartó táncz fejezte be.

— **Az ipartestület elöljárósága** folyó hó 5-én tartotta havi ülését, melyen a mult havi forgalom terjesztetett elő. Az előterjesztés szerint: Munkaviszony 677 esetben fordult elő, ebből esik iparossegékre 385, iparossegéd munkába lépett 206, abból kilépett 179, munkakönyv kiadatott 61, ideiglenes igazolvány 53, tanonez szerződöttetett 16, szabadult 24, igtatói szám 241, panasz beadott 22, ebből békés uton 13 intéztetett el. Pénztári jelentés szerint bevétel 472 kor. 80 fill., kiadás 370 kor. 24 fill.

— **Halálozás.** „Sírassuk meg azt, ki a világra jött, mert annyi bajba jut; azt pedig, ki meghalt és kipihente fáradtságát, örvendezve magasztaljuk és adjuk meg neki az utolsó kíséretet”. Herodotosnak ezen szavai, melyeket *Plutarchos* őrzött meg az utókor számára, jutottak eszünkbe, midőn a következő halotti jelentést olvastuk: „Alulirottak mélyen szomorodott szívvel tudatják a páratlan hitves-, testvér- és rokonnak, *Boda Aladárné*, szül. *Szerényi Felice* urasszonynak, f. hó 11-én reggeli 6^{1/2} órakor, boldog házasságának 22. évében, hosszú, kínos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Az elhunytak földi maradványai f. hó 13-án d. u. 3 órakor fognak a gyászháznál (Templom-utca 1.) a róm. kath. vallás szertartásai szerint beszenteltetni és az újpesti temetőbe örök nyugalomra helyezettetni. A szentmise-áldozat f. hó 14-én reggeli 8 órakor fog az újpesti róm. kath. templomba a Mindenhatónak bemutatni. *Legyen könnyű neki a föld! Boda Aladár* férje. Özv. *Boda Antalné* napa. *Szerényi Feodora* testvérei. *Szerényi Kázmérné* szül. *Milutinovics Danicza* sógornője. *Boda Elemér*, *Boda Gábor* sógorai. *Beniczky Lajos* unokaöccse”. — Csupa szív és lélek, még pedig szerető szív s nemes lélek volt az elhunyt s mégis annyit szenvedett, hogy valóban áldás volt reá nézve a halál, a mely évtizedre kiterjedő kínjaitól megszabadította. Szolgáljon ez a gyászoló férjnek, testvéreknek és rokonoknak legnagyobb vigaszul s jussanak eszükbe, midőn kedves halottjukra az utolsó rögtöt dobják, *Byronnak* ama szavai: „A sors élvezned bármit ad: Nem lenni jobb, mint lenni, hidd”.

— **A Polgári Kaszinó közgyűlése.** Az „Újpesti Polgári Kaszinó” f. évi február hó 23-án d. u. 5 órakor saját dísztermében rendez közgyűlést tart a következő napirendel: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztárnok és titkár jelentése. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése alapján a tisztikar részére a felmentvény megadása. 4. A tisztikar és választmány lemondása és az új választás megejtése. Ha a közgyűlés nem volna határozatképes,

ugy f. é. márczius 9-én tartandó közgyűlés, — tekintet nélkül a megjelentek számára fog határozni.

— **Paraszt-bál.** Az újpesti „Közművelődési kör” vigalmi bizottsága f. évi február hó 7-én tartott értekezletén elhatározta, hogy parasztt-bált rendez, melylyel az idei farsang méltó befejezést fog nyerni Újpesten.

— **Felolvasás.** Az „Újpesti kiskereskedők és szatócsok ipartársulatában” e hó 9-én (vasárnap) d. u. 4 órakor felolvasást tartott dr. *Fehér Mór*. Felolvasása két részből állott. Az első részben előadta, hogy mely okok, körülmények idézték elő a kiskereskedelemben foglalatokodó polgárok megélhetési viszonyainak rosszabbra fordultát, míg a második részben azt tárgyalta, mi módon és mily eszközökkel lehetne a kiskereskedő bajain segíteni. A nagy számban egybegyűlt közönség a felolvasást nagy tetszéssel fogadta.

— **Vívóverseny Újpesten.** Az „Újpesti Torna-Egylet” f. é. február havában vívóversenyt rendez. A legjobb vívók jutalomtárggyal fognak kitüntetettetni. A versenyre február 15-ig lehet a torna-egylet titkáránál Popper Samunál (Árpád-ut 3. szám) jelentkezni.

— **A községi népkönyhákban** f. é. január hó 16-tól február hó 1-ig 50.732 adag kenyér és leves osztott ki, nevezetesen a Templom-utcai népkönyhában 22.657 adag, a Szénatéri népkönyhában 28.075 adag. A két népkönyha fenntartása január havában 4000 koronájába került a községnek s a nemes emberbarátok közül eddig csak *Bliszon Mór* 9 koronával, a *Polgári hitelszövetkezet* 6 koronával s a „BUR” vasut személyzete mulatóságának tiszta jövedelméből 20 koronával járult a szegénygyermek és munkanélküliek e szomorú ellátásához s az éhenhalástól való megmentéséhez. Jól tudjuk, hogy vagonos osztályunk áldozatkészségét nagyon is igénybe veszik községünkben, mindazon által kötelességünk népkönyhaiukra újra meg újra felhívni a figyelmüket. *Áldozzon a népkönyhára mindenki annyit, amennyit képes s küldje adományát mielőbb a község bírájának kezébe*, mert hiszen mindnyájunk érdeke az, hogy a nyomort és éhséget enyhítsük s a kettőnek gyászos és bűnös következményeitől a szegény népet megóvjuk.

— **A tanítók zártkörű tánczestélye,** melyet f. évi február hó 8-án rendeztek a Tóth József árvaház alap javára, minden tekintetben lényesen sikerült. Községünk előkelő polgárai s családjai teljesen megtöltötték a *Polgári Kaszinó* nagy termét. A hangverseny műsorának minden pontja annyira megnyerte, a műelvezetek dolgában meglehetősen elkényeztetett közönség tetszését, hogy a felolvasás kivételével, minden közreműködőnek meg kellett ismételnie az előadását. Legvíharosabb tapsokat aratott szép hangjával, jól iskolázott énekével *Hédervári Erzsike*, akit *Erkel* Gyula igazgató kísért zongorán s aki már ma is kitünő koncert- és szalonénekesnő. — Gyönyörűen szavalt *Takács Emilné*, s nagy hatást ért el különösen a „Celli buesu”-val. Művészileg kezelte gondokáját *Dr. Troján* Alajos, akit *Dr. Varázsjé* Béla oly biztonsággal kísért a zongorán, mintha egész életében csak erre készült volna. A czigányok lelkébe sárga irigységet plántált be *Hajdu* Ilona hatalmas czimbalomjátéka, akinek az irigység daczára, a czigányok is éppen olyan lelkesedéssel tapsoltak, mint a közönség. Az újpesti Conservatorium jelességéről tanuskodott *Káger Jolán* kitünő zongorajátéka s a „Pletykáról” ügyesen eszegett *Fehér Bertalan*. Végre a táncz, melyben 80—90 pár vett részt — reggeli hét óráig tartott s *Tóth József* tanfelügyelő, aki szintén jelen volt az estélyen, meggyőződhetett arról, hogy az újpestiek jubiláris lelkesedése nem szalmatűz. A jelen volt hölgyek névsora a következő: *Asszonyok*: Adamis Lajosné, özv. Adamis Hermin, Antony Istvánné, Báthory Dezsóné, Benedek Samuné, Blitner Henrikné, Csepesányi Béláné, Doby Antalné, Földes Károlyné, dr. Fuchs Ignáczné, *Geduly* Lajosné, *Greisinger* Istvánné, *Gosztonyi* Józsefné, *Gyulai* Istvánné, *Gutkopf* Györgyné, *Glotzbach* Istvánné, dr. *Hédervári* Sománé, *Halápy* Jánosné, dr. *Holló* Arthurné, *Hendl* Gusztávné, *Illek* Nándorné, *Inezédy* Józsa Dánielné, özv. *Juhász* Józsefné, *Jägerszky* Istvánné, *Káger* Jánosné, *Keserü* Balázné, özv. *Keller* Mária, *Kiss* Béláné,

dr. *Kovács* Nagy Lajosné, *Kiszling* Istvánné, *Kanovits* Zoltánné, *Lisszer* Ignáczné, *Lemberger* Ernőné, *Leitner* Nándorné, *Mády* Lajosné, *Mészáros* Alajosné, özv. *Mártonffy* Frigyesné, özv. *Oravetz* Andrásné, *Péterfy* Ferenczné, *Papp* Mihályné, *Pásztori* Dénesné, *Radoch* Józsefné, *Richnovszky* Gyuláné, *Rimer* Samuné (Budapest), özv. *Róter* Ferenczné, *Szabó* Jenőné, *Szentandrásy* Istvánné, *Szél* Manóné, *Sisovits* Sándorné, *Scherer* Gyuláné, *Salamon* Lajosné, *Sóbányi* Gyuláné, *Salgó* Sándorné, dr. *Troján* Alajosné, *Tóth* Kálmánné, *Takács* Emilné, *Törő* Józsefné, *Vuskics* Józsefné, dr. *Vedres* Mihályné (Somogy), *Vikár* Istvánné stb. stb. *Leányok*: *Adamis* Mariska, *Antony* Sárka, *Antony* Magda, *Baumgarten* Etelka, *Barkóczy* Annyalka, *Csepesányi* Berta, *Csepesányi* Sarolta, *Dallos* Gizella, *Friedrich* Anna, *Gróf* Julia, *Glotzbach* Erzsike, *Hajdu* Ilona, *Hédervári* Erzsike, *Juhász* Ida, *Juhász* Lujza, *Káger* Jolán, *Káger* Róza, *Káger* Fáni, *Löwy* Szidónia, *Löwy* Malvin, *Lisszer* Emma, *Lusztig* Margit, *Leitner* Aurélie, *Lusztig* Emma, *Leitner* Mariska, *Mády* Vilma, *Mártonffy* Etelka, *Oravetz* Juliska, *Papp* Zsuzsi, *Papp* Milli, *Pásztori* Mariska, *Pétery* Teréz, *Pohl* Emma, *Simkovics* Paulina, *Sisovits* Sári, *Szabó* Blanka, *Szabó* Babilla, *Vedres* Margit, (Somogy), *Veszter* Irén, *Vuskits* Ilona stb. stb.

— **Növendék hangverseny.** „Az újpesti zeneművelő-egyesület” f. é. február hó 16-án délután fél öt órakor a saját helyiségeiben *növendék-hangversenyt* rendez, melynek következő a műsora: 1. *Löv.* *Abránd*. Zongorán négykézre előadják: *Fukász* Teréz (III. oszt.) és *Gottlieb* Aranka (VI. b oszt.) 2. *Berens*. Sonatine. Zongorán előadja: *Tyrman* Nándor (III. oszt.) 3. *Dancla*. Air varié. Hegedűn előadja: *Bergsmann* Imre (III. oszt.) 4. *Beethoven*. Változatok. Zongorán előadja: *Solarez* Olga (V. oszt.) 5. *Chopin*. Noeturne op. 32. Zongorán előadja: *Gottlieb* Aranka (VI. b oszt.) 6. *Beriot*. Hegedűverseny a moll. op. 104. a) Allegro maestoso; b) Adagio. c) Rondo. Előadja: *Solarez* Oszkár (V. oszt.) 7. *Mozart*. Zongoraverseny c moll I. tétel. (Hummel cadenzia). Zongorán előadja: *Káger* Jolán (I. kim. oszt.) Második zongorán kíséri: *Stadler* Vilma (VI. b oszt.) 8. *Haydn*. Vonósnyégyes B dur. a) Adagio. b) Allegro moderato. Előadják: I. hegedűn: *Solarez* Oszkár (V. oszt.) II. hegedűn: *Róna* József (V. oszt.); mély hegedűn: *Gordonkán*: *Solarez* Rikárd (III. oszt.) 9. *Rubinstein*. *Barcarolla* f moll. Zongorán előadja: *Stadler* Vilma (VI. b oszt.)

— **Az Újpesti Dalkör** jelmez-dalestélye is szép számu közönséget vonzott f. hó 8-án a Közművelődési Kör termeibe, a hol *Antal* Gáborné: *csillag*-, *Antal* Jolán: *Margaretta*-, *Baranyai* Berta: *tündér*-, *Bodnár* Karolin: *szeccesszió*-, *Belian* Irma: *csillag*-, *Belian* Teréz: *bebé*-, *Dajovics* Emma: *spanyolnő*-, *Hádl* Ilonka: *bebé*-, *Hutflusz* Juliska: *ibolya*-, *Kreis* Franciszka: *pillangó*-, *Likár* Adolfné: *rococo*-, *Miklós* Terézia: *kukoriczás* leány-, *Martinovics* Irén: *spanyolnő*-, *Martinovics* Margit: *román*-, *Mantler* Otilia: *pipacs*-, *Németh* Krisztina: *dominó*-, *Popper* Szeréna: *árvácska*-, *Ridl* Erzsike: *bohóc*-, *Vizy* Ida: *tél*-, *Vizy* Margit: *nyár*-, *Zelinka* Gizella: *bebé* jelmezében jelentek meg. A dalestély műsorából legnagyobb tetszést arattak: dr. *Ugró* Gyuláné és *Erkel* Sándor kitünő zongorajátékukkal; *Nánágy* Géza kurucz dalai-*val* s *Zelinka* Frigyes a csalfantinos nő imitálásával. A táncz, — melyben 60 pár vett részt, — itt is reggelig tartott.

— **Köszönet.** A jutegyári tüzoltók és munkások bálbizottsága köszönetet mond mindazoknak, kik a bál sikeréhez erkölcsi- avagy anyagi támogatásukkal hozzájárultak. A bálbizottság 200 koronát (azaz kettőszáz koronát) tett le a bál tiszta jövedelméből az újpesti kereskedelmi és iparbanknál a jutegyári szegény gyermekek felruházására. A gyár igazgatósága 200 koronát adományozott a bál czéljára. Az összes nyomtatványokat *Fuchs* Antal újpesti nyomdatulajdonos díjtalanul szállította. A tiszteletjegyet megváltották 20 koronával: *Török* Mihály, *Deppermann* Herman, *Schreiber* Gyula, *Schön* Ignác. 10 koronával: *osztrák* *Angló* bank, *Pollák* Károly és társa, *Salgó* Tarján, *Asseracation* Generáli, *Stubenvoll* J., *Láng* gépgyár, *Eisele* gépgyár, *Szivatyu* gyár (Walser), *Első* magy. gazdasági gépgyár, *Adolf* Biss, *Első* magy. csavargyár,

dr. Jellinek Adolf, Egyedi Lajos, szeszgyár, Koblitz J., Laque C. igazgató, Első magy. pamutipar, Frey Gusztáv irodafőnök és pénztárnok, ifj. Erker András, dr. Wolfner Jakab, Dávid János, Cseh Iván, Székely Ignác, Schlesinger Alajos. *8 koronával*: Zacaria Kotrógyár. *6 koronával*: dr. Bende Odön, Rihárd Seligmann, Schultheiss Károly, Klein és Boekmayer, dr. Szabó Béla, Auer József, Blum és társa, pesti henger-malom, Reiter József. *5 koronával*: Hirschl és társa, dr. Heideberg, Schenker és társa, dr. Holló Arthur, dr. Feldmann Gyula, Sonnenfeld Lina és fiai, Löwy Dávid és fiai, Leiner testvérek, Fürst Gerson, dr. Altwehler József, Rossemann és Kühnemann, Ballog S., Erzsébet gőzmalom, Zuppinger, Podruschek Ferencz, Kamleitner postafőnök. *4 koronával*: Karikás Lajos, Illek Vincez, esp. plébános, dr. Ellek N., Wutke Ferencz, Németh Gyula, Nasser testv., Ujpesti keresk. és iparbank, Kozma Andor, Mauthner bór-gyár, Székely N. igazgató, Weiss Armin és fiai bór-gyár, Leiner Fülöp, Jäck Márton, Kumsay József, Braun J. mérnök, Herezog József, Pis Miklós, Renner Adolf, dr. Kont, Joszt József, Friedmann Armin bankigaz-gató, Endre János, Schober Károly tűzoltó főparancsnok, Schneider K., Müller H., Vajda Manó, Deutsch Zsigmond, Sarkadi Ignác bpesti ker. betegsegélyző pénztár igazgatója, Russ István, Duzbaba Gottfried. *3 koronával*: dr. Venetianer L. főrabbi, Máté Ambrus, Donáth Lipner, Pesti Viktoria gőzmalom, Hodál Mátyás, Arnstein H. *2 koronával*: Steiner Odön, Jung Antal, Klein Bernhard, Gross Adolf, Spányi N., Matzek Károly, dr. Boros, Csepessányi Béla, dr. Fuchs J., dr. Lichtmann Henrik, dr. Seligmann, dr. Heinrich, Auer Béla, Fuchs test., Drucker J., Sipos F. *1 koronával*: dr. Krausz N., Schweiger, dr. Steiner.

— **Tejcsarnok a községházában.** A „Budapesti központi tejcsarnok szövetkezet” fióküzletet nyitott Ujpesten, a községház egyik bolthelyiségében, a hol a tejet részben szűrve, részben pasztörizálva, vaját, tejszínt, tejfölt, turót, tojást pedig a legjobb minőségben, még pedig megszabott árjegyzék szerint lehet kapni. Ez örvendtes hír kapesán olvasóink figyelmét ezennel a tejcsarnok szövetkezetnek lapunk mai számában közzétett hirdetésére is felhívjuk.

— **Az ujjpesti katolikus legényegylet** ez idejű rendes közgyűlésén a következőképen alakította meg tisztviselői karát: Elnök: főt. Illek Vincez esp. pléb.; másodelnök: tisz. Leskó József káplán; alelnök: Dióssy István párt. tag; titkár: Schönberger Lajos; jegyző: Malachovsky István; pénztárnok: Peudl György; dékánok: Pokornyi Kálmán, Szatur István; könyvtárnok: Takács Endre; háznagy: Stütz Károly; számvizsgálók: Krauze Frigyes, Pokora Gyula, Mertus Ferencz. Választmányi tagok: Heindl Gyula, Kalmár Gerkely, Vingert Mihály, Szalay István, Punczenberger Ferencz, Horváth Béla, Simon János, Tárnoky Andor, Kazi Géza, Györe Jenő, Kiss József. Póttagok: Kaizer József, Molnár Lajos, Paulik József.

— **A postamesterek sorsjátéka.** Minden nap látjuk azon megfeszítő munkát, melyet a posta ezen legfontosabb közlekedési eszköz munkásai végeznek. Mindenki igénybe veszi azok szolgálatát s így midőn ők fordulnak hozzánk, támogassuk őket, ne vonjuk meg esekély hozzájárulással érdekeik előmozdítását. Vegyünk sorsjegyeikből, mert hisz darabja csak egy korona, főnyeremény pedig 10.000 korona érték, mely gyönyörű ékszer a Sopronyi-féle nagy tőzsde, Kerepesi-ut 1. sz. kirakatában látható, hol naponkint ezer és ezer néző szemé akad meg a fénylő gyémántokon. Sorsjegyek mindenütt kaphatók, valamint a budapesti sorsjegy kezeléségnél VIII., József körut 38 I. sz.

— **Magyar ünnep.** Eltrevaló és hazafias eszmét vetett fel az Ebredés politikai hetilap legújabb száma. A magyar ünnepöt akarja megalkotni, mint oly ezélszerű diszmagyar viselkedést, a mely estélyeken, táncmulatságokon, ahol a prémes, eszímás magyar ruhák alkalmatlanok, pótolni volna hivatva a frakkot. Nemes Mihályfestőművész, a Magyar viselettörténet ismert megalkotója, mindjárt négy képben meg is tervezte a magyar ünnepöt, a szerint, amint olesőbb vagy drágább kivitelre van szükség. Az új diszruhákat ezélszerűségénél és olesóságánál fogva

az egész magyar középosztály és ifjuság viselheti és mindenképen alkalmas arra, hogy a frakkot a rég óhajtott magyar ünneplővel helyettesítse. Az Ebredés most meg fogja szólaltatni e viselet mellett a magyar közélet előkelőségeit s a főváros gavallérvilágának vezetőit. Aki kívánsi a magyar ünneplőre, annak elküldi az Ebredés e számát a kiadóhivatal: IV., Váci-utca 21.

— **A Kossuth Lajos betegsegélyző és temetkezési nőegylet** f. hó 17-én, hétfőn tartja rendes évi közgyűlését a Keil-féle kávéházban lévő saját helyiségében, melyre a tagok lapunk utján is meghívotnak.

— **A koresmahitelre szóló szabályrendelet** a hivatalos órák alatt az előjárásnál közszemlére kitétetett s ott f. évi február hó 24-ig megtekinthető.

— **A hernyók, kártékony férgek és rovarok irtására a gyümölcsfákkal bíró kerttulajdonosok az előjárás által lapunk utján is felhívotnak.**

4994

1902.

Felhívás.

Felhívotnak a vágóhidat igénybe vevő **mészárosok és paczalosok**, miszerint úgy maguk, — mint alkalmazottjaik, a vágó-hídi szabályzat 8. §-ának megfelelően a marha levágásnál a tisztaság pontos betartására ügyeljenek és vágás után a használt területet azonnal tisztítsák fel; tisztán dolgozzanak, tüdő-, lépet-, a földre ne tegyenek, mert ellenkező esetben megbüntetés végett a kihágási eljárás folyamatra tétetik és a földre elhelyezett husfélék azonnal elkoboztatnak.

Felhívotnak továbbá az **izrl. sakterek**, hogy a tüdő-fuvas csak fuvókkal eszközölhető; a tüdőfuvásnál kizárólag tiszta víz használható, ellenesetben a tüdő azonnal elkoboztatik.

Ujpest, 1902 február 10-én.

Zsoldos János
főjegyző

Lindt János
b.ró.

193. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujjpesti kir. járás-bíróságnak 1901. évi V. 2155/2. sz. végzése folytán dr. Donáth Gyula ügyvéd által képviselt Wertheimer és Frank felperes részére Halmágyi Sándor alperes ellen 126 kor. 64 fill. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 894 koronára becsült ingóságokra az ujjpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Attila-utca 20. sz. a. leendő megtartása határidőül 1902. évi február hó 15. napján délután 1/2 órája kitézetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti berendezés s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902. évi február hó 1. napján.

Kiss Gyula
kir. bírósági végrehajtó.

246. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujjpesti kir. járásbíróságnak 1902. évi V. Sp. 21/4. számú végzése folytán Adamis Lajos felperes részére özv. Sallagovits Jánosné alperes ellen 185 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 614 koronára becsült ingóságokra

az ujjpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Szentgellért-utca 17. sz. a. leendő megtartása határidőül 1902. évi február hó 20-ik napján délutáni fél 5 órája kitézetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902. évi február hó 6-ik napján.

Polgár
kir. bírósági végrehajtó.

247. végrh. sz. 1901.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltótörvényszék 1901. évi 108976. sz. végzése folytán dr. Sztatényi Valér ügyvéd által képviselt Viezena József felperes részére Tiefenbach Lajos alperes ellen 200 korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1015 kor. becsült ingóságokra az ujjpesti kir. járásbíróság V. 2274/2. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, István-ut 13. sz. a. leendő megtartása határidőül 1902. évi február hó 15-ik napjának délutáni 4 órája kitézetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902. évi február hó 1. napján.

Folgar
kir. bir. végrehajtó.

Budapesti Központi Tejcsarnok Szövetkezet.

VII., Rottenbiller-utca 31-ik szám.

TELEFON-szám 57-04.

Postatakarék-számla 8731. szám.

Az ujjpesti közönség több oldalról kifejezett óhajára Ujpesten a községházában saját kezelésünkben levő fióktelepet létesítettünk, mely állandó szigorú ellenőrzés alatt áll és az ott alkalmazott üzletvezetőnk által a nálunk divó szokások és elvek szerint vezetetik. Ezen fióktelepünk naponta kétszer látjuk el a legkiválóbb minőségű, tiszta és friss tejjel és tejtermelékkel, melyek a t. fogyasztó közönségnek pontosan, a kívánt órákban költségmentesen házhoz szállítotnak.

Telepünkön pasteurizált tejet készítünk és azt forgalomba hozva, literenként 28 fillér, házhoz szállítva 30 fillérért kapható. Ugyancsak vevőink több ízben kifejezett óhajára főzővaját kgént 2 kor. 40 fill. hozunk forgalomba. — Ugy a főzővaj, mint a teavaj naponta frissen készül telepünkön. Ezenkívül szövetkezetünk tagjai gazdaságaiban termelt tojást rendes napi áron, legjobb és megbízhatóan, friss minőségben juttatjuk a t. fogyasztó közönséghez. A tojást ládában csomagolva (egy láda tartalma 2 korona, láda nélkül) leolmozva koesijainkkal házhoz szállítjuk.

Kiváló tisztelettel

Budapesti Központi Tejcsarnok Szövetkezet.